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Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Opgave 3 Vaarwel, internationale rechtsorde 

18 maximumscore 2 
Citaten die juist zijn: 
• “De Russische … morsdood is.” (regels 18-21) 1 
of 
• “We zijn … door oorlog.” (regels 66-72) 1 

Voorbeeld van een juiste uitleg: 
• Posner acht het klassieke beeld juist. Hij betwijfelt of de nieuwe

wereldorde (het post-klassieke) ooit echt bestaan heeft en hij beschrijft 
deze als opgelegd door de VS die in de jaren negentig een hypermacht 
waren. Uiteindelijk zijn het volgens Posner natiestaten die het spel om 
de macht bepalen en dat past bij het klassieke beeld van de 
internationale orde 1 

19 maximumscore 2 
• Het Internationaal Gerechtshof (in Den Haag) 1 
• Naleving kan niet worden afgedwongen 1 

Opmerking 
Het Internationaal Strafhof mag niet goed gerekend worden. 

20 maximumscore 2 
• De afspraak houdt in dat een aanval op één van de leden beschouwd

wordt als een aanval op allen 1 
• Deze afspraak moet andere landen afschrikken / ervan weerhouden

om één van de NAVO-landen aan te vallen vanwege het militaire 
gewicht van de NAVO 1 




